

POSTUPICKÝ



ZPRAVODAJ

Vážení spoluobčané!

V letošním roce si Postupice připomínají 800. výročí první písemné zmínky o obci. Když se začalo přibližovat 800. výročí první zmínky, vyzval Obecní úřad v létě loňského roku občany ke spolupráci při přípravě oslav této pro obec významné události. Výzva nezůstala nevyslyšena a kolem pana starosty Miloslava Půty se sešel kroužek spoluobčanů ochotných pomoci ke zdárnému průběhu oslav a společně založili přípravný výbor. Hlavním dnem oslav byla zvolena **sobota 30. července 2005**.

Mimo tento den se připravují akce, které proběhnou již dříve v měsících květnu až červenci. Jedná se např. o přednášku o historii naší obce, školní akademii, volejbalový turnaj, výstavu aj. Dále připravujeme publikaci o historii obce, krátký dokumentární film o Postupicích spojený s dokumentem o oslavách tohoto výročí. Také budou vydány odznaky, pohlednice, reprint historických fotografií apod. O všech těchto akcích vás budeme rádi včas informovat na stránkách tohoto zpravodaje a na vývěškách v obci.

Věříme, že každý občan bude chtít nějakým způsobem přispět k tomuto významnému výročí například zkrášlením svého domova opravou, novými nátěry, květinovou výzdobou a v neposlední řadě i úklidem v okolí svého bydliště, aby všichni návštěvníci naší obce viděli, že v Postupicích žijí lidé mající rádi svůj domov.

Přípravný výbor

Usnesení č. 1

ze zasedání zastupitelstva obce Postupice ze dne 23. 2. 2005

- 1) Zastupitelstvo obce (ZO) schvaluje předložený návrh rozpočtu na rok 2005.
- 2) ZO zmocňuje starostu rozhodovat o čerpání běžných provozních prostředků na výdaje rozpočtu 2005 v rámci jednotlivých položek paragrafového třídění.
- 3) ZO schvaluje zvýšení měsíční odměny všem neuvolněným členům zastupitelstva o 100,-Kč/měsíc s účinností od 1.1. 2005.
- 4) ZO projednalo usnesení č.2/2005 o schválení zadání změny č.1 územního plánu obce Postupice.
- 5) ZO nedoporučuje pronájem místnosti v budově OÚ paní Štursově do 30.6.2005 s tím, že se starosta pokusí zajistit nového zubaře (do 30.6.2005).
- 6) ZO schvaluje koupi pozemku parc.č.683 v k.ú. Pozov od p. Kauckého Václava za 20,-Kč/m² o výměře 54 m² za celkovou cenu 1 080,-Kč.
- 7) ZO schvaluje zhotovení geometrického plánu na směnu pozemků tj. cesty parc.č.1331/8 pro pí. Zoulovou za pozemek parc.č. 1331 v k.ú. Milovanice.

- 8) ZO souhlasí s vykoupením pozemku parc.č.1322/1 a 1135/7 v k.ú. Milovanice a zhotovením geometrického plánu k majetkovému vypořádání komunikace kolem bývalého AŽD v Chalupách. Body 7 a 8 zajistí starosta.
- 9) ZO schvaluje vyhlášku č.1/2005 o změně vyhlášky č.2/2000 – snížení úroků na 3% z půjček z Fondu rozvoje bydlení a s úpravou doby splatnosti u všech půjček na 4 roky.
- 10) ZO schvaluje závaznou vyhlášku č.2/2005, o stanovení rodičovského příspěvku na provoz mateřské školy.
- 11) ZO schvaluje udělení výjimky z průměrného počtu žáků ZŠ a v MŠ výjimku z počtu dětí ve třídě.
- 12) ZO schvaluje názvy nových ulic: „K Chalupám“(kolem novostavby L. Čadka) a „V Sadech“(kolem nemovitosti M. Matouška a St. Šetka ml.).
- 13) ZO bere na vědomí zprávu České školní inspekce a správu o činnosti CHOPOSu – k nahlédnutí na OÚ.
- 14) ZO schvaluje příspěvek občanskému sdružení Záškolák při ZŠ Postupice do tomboly na plese ve výši 2 198,-Kč a schvaluje příspěvek Sdružení hasičů Čech, Moravy a Slezska ve výši 1 000,-Kč.
- 15) ZO pověřuje vedením elektronické podatelny DSO Chupos.
- 16) ZO schvaluje obnovení cest z Buchova do Nesper a z Buchova do Čeliva dle návrhu p. Zapletala – občanské sdružení Podblanickem. Za následnou údržbu, zatravnění apod. přebírá zodpovědnost občanské sdružení Podblanickem.

Usnesení č. 2

ZO Postupice ze dne 23.2.2005 o schválení zadání změny č.1 ÚPO Postupice

ZO schvaluje zadání změny č.1 územního plánu obce (ÚPO) Postupice, zpracované ing. arch. Ivanou Tichou v lednu 2005 pro obec Postupice. Podrobnosti o zadání změny č.1 ÚPO Postupice poskytne OÚ Postupice.

Využijte půjčky z Fondu rozvoje bydlení (FRB) !

OÚ upozorňuje vlastníky nemovitostí na vyhlášené výběrové řízení na poskytnutí půjček z FRB. Z uvedeného fondu je možné čerpat půjčky na obnovu střech, zřízení plynového nebo elektrického topení, obnovu fasád, zřízení rozvodu vody, plynu, kanalizace a tepla. Půjčky jsou dále poskytovány na střešní nástavby a půdní vestavby bytů. Dále na zřízení domovních čistíren odpadních vod. Půjčky jsou úročeny 3% se splatností 4 roky. Žádosti jsou přijímány na OÚ Postupice do 31.3.2005 na předepsaných formulářích. Podrobné informace poskytuje starosta obce na tel. 317 796 539.

Sbor pro občanské záležitosti při OÚ Postupice žádá občany o podání informací o osobních výročích našich spoluobčanů (zlaté svatby apod.), neboť tyto údaje nelze zjistit jinak než od vás občanů a příbuzných.

Upozornění !!

OÚ jako správce místního poplatku za provoz systému sběru, shromáždění, přepravy, třídění, využívání a odstraňování komunálního odpadu („poplatek za popelnice“) upozorňuje, že tento místní poplatek měl být uhrazen do 28.2.2005.

Tento poplatek je nutno obratem uhradit, protože Technické služby nebudou nadále popelnice neoznačené kupónem vyvážet !!

K.V.Zap Místopisné a hystorycké popsání městečka Postupice (ponechán původní pravopis a pouze převedeno na dnešní písmo) pokračování z č. 7.

Tento velký dobrodinec zdejšího panství pozůstavil mnohau krásnau památku. Vystavěl v Jemništi ten krásný, nový zámek podle tehdejšího způsobu stkvostně ozdobený, a zaopatřil ho prostránau od pověstného Reinera pěkně vymalovanau kaplí, ku které fundací na vlastního kaplana založil. V Postupicích kázal vystavěti novau faru, a malý farní kostel s předním dílem zvětšiti, a novými oltáři a stkvostným náradím ozdobiti.

Po jeho smrti dědil panství Jemnišťské hrabě Joz. Václav z Trautmannsdorfu, který ho dle své poslední vůle své ovdovělé manželce Gabrieli, rozené hraběnce z Černínu odkázal.

Tato paní provdala se opět za Jindřicha hraběte z Rothenhahnu, a vystavěla l.1793 v Postupicích novau školu.

Jindřich hrabě z Rothenhahnu byl první zakladatel Postupických rukodílen, a z toho ohledu neyzaslaužilejší dobrodinec svých podaných.

Léta 1791 byl od J. císaře za nevyššího Purkrabího v království Českém povýšen, a léta 1792 pro své zásluhy do Vídně za štátního radu povolán. – On jakž tu, tak na svém druhém panství Červeném hrádku (Rothenhaus) v Žateckém kraji, všeliké dílny zakládal. Léta 1794 v Postupicích v obzvláštním stavení tiskárnu na kartauny vystavěl, kde nejenom všecko zde, ale i také všecko v Červeném Hrádku tkané, bílé zboží sem zaslané, tisknuto bylo. On žádných autrat nešetřil, by tuto dílnu rozmnožil, k dokonalosti přivedl, a v krátkém čase zboží zde vyhotovené takové pověsti své výbornosti dosáhlo, že všudy bylo oblíbeno, hledáno, a do dalekých cizích krajin zaváženo. V Praze na starém městě v čísle 560 se nacházel sklad všeho zde a v Červeném Hrádku zhotoveného zboží. V pozdějším čase zřídil na té, při té tiskárně v Postupicích příležitě, pohodlně blíž velkého zásobného rybníka se rozprostírající lauce, výborné komerciální bělidlo, a stavení k tomu potřebné, vystavěl, mezi nimiž se krásná sušárna v gothickém způsobu vystavená, vyznamenává.

To vše již v neylepším daření květlo, když ještě roku 1805 onen lidumilný hrabě v přerozkošném údolí za městečkem, jenž slove na Podlesy, založil velkou rukodílnu na předení bavlny s anglickými nástroji, která od svého vznešeného zakladatele jména : Jindřichodol, došla.

Leta 1809 dne 14.února hrabě Jindřich z Rothenhahnu ve Vídni umřel, a jeho tělo bylo do Jemniště zaveženo, a do tamější kaply, pod názvem sv. panny Marye na nebe vzeti slavně pohřbeno.

Panství Jemnišťské pozůstalo jeho dceři Izabelle, která s hrabětem Janem Chotkem byla zasnoubena. Od toho času zasílání Červeno Hradeckého zboží do Postupické tiskárny přestalo. Nicméně ale až do roku 1817 rukodílny ve svém dobrém stavu zůstaly. Když ale v nadejmenovaném roce hrabě Jiří Buquoi na Jemnišťském panství vládl, zůstalo všecko státi, je toliko na velkém bělidle plátna, a jiné tkané zboží, z celého vřkolí Kauřimského, Beraunského, Tábořského, a Čáslavského kraje se bělilo. Léta 1828 opět panství Jemnišťské od hraběte Buquoi hraběcím Chotekským dědicům (hraběti Jindřichovi a hraběnce Sidonyi) postoupeno bylo, a v tom roce také Jindřichodolská, již od roku 1818 zpustle stojící dílna přádelní od pražského obchodnického domu, Otto et Linke, byla odkoupena, napravena, a novými anglickými nástroji opatřena, tak, že hned ku konci téhož roku začátek předení bavlny se udělati mohl.

Konečně léta 1829 zdejší panství prodejem se opět stalo majetností hraběte Jiřího z Buquoi a jmenovaní pražští kupci také všecky dělní stavení v Postupicích i bělidlem, ještě pod správou vrchnosti stojící, koupili, a v ten stav uvedli, jakž nyní všecko nacházíme. V Jindřichodolské dílně, v Postupické kramplovně a na bělidle nyní přes 250 dělníků obojího pohlaví pracuje; a protože držitelové svoji přízvy sami tkáti dávají; asi 500 tkadlovských stavů na vřkolních místech se tím zaměstnávají.

Poněvadž pak obchod rok od roku víc a víc se množí a daří, nadjmenovaných panů držitelů umysl každé jen možné rozšíření a pokračující zvelební rukodílen svých jest. Bohdejž, by toto podniknutí národní pilnosti vlasti ne jen k užitku tělesnému sloužilo, ale i také, aby zlepšený stav živnosti na vyšší vzdělání ducha dobře aučinkoval ! --

Karel Ladislav Zapp